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Празнично честване на Благовещение в 
Митрополитския катедрален храм “Успение 
Богородично”

Негово Високопреосвещенство Варненският и Великопреславски митрополит 
Йоан отслужи Златоустова света Литургия в Катедрален храм “Успение 
Богородично” на 25 март 2021 г., когато светата Църквата чества 
Благовещение Богородично. В службата съучастваха председателят на храма 
ставрофорен иконом Димитър Стоев – духовен надзорник на епархията, 
протойерей Йордан Найденов, протойерей Стефан Николов, свещеник 
Николай Митев, митрополитският дякон Любомир Георгиев и дякон 
Венцислав Георгиев. Празничното богослслужение бе украсено от клиросния 
певец Тодор Тодоров и мъжкия хор при храма с диригент Валентин Кубратов.

“Днес е начало на нашето спасение…” – “Днес спасения нашего главизна…” 
(църковнославянски) – се пее в тропара на Благовещение Богородично. Един 
празник, който в древност е наричан “Начало на изкуплението”, празнуван 
девет месеца преди Рождество Христово, начало на нашето спасение, ден на 
мира и покоя.

По време на светата Литургия прозвуча евангелският текст (Лк 1:26-38), в 
който се оказа ясно какво каза небесния посланик свети Архангел Гавриил на 



Божията Майка: “радвай се, благодатна! Господ е с тебе” (Лк 1:28). Тези думи 
са радост за всички нас, радост за всички човеци по земата, защото Света 
Богородица като човек, като Дева Мария, стана вместилище на невместимия 
Бог. Днес ние виждаме онова, за което множество старозаветни праведници 
говориха и очакваха.

Митрополт Йоан заяви: „Има едно много важно изречение в края на 
евангелския текст: “ето рабинята Господня; нека ми бъде по думата ти” (Лк 
1:38). Целият свят, цялото човечество е притаило дъх в този момент, когато 
започва диалога между свети Архангел Гавриил и Света Богородица… И 
целият свят, и светите отци са тръпнели и са очаквали, казват някои, какво 
ще отговори Света Богородица – ще се съгласи ли, или – ще приеме ли 
архангелското благовестие“. Архиереят допълни, че отговорът ѝ 
свидетелства за огромното послушание, дълбокото смирение на Божията 
Майка, с което винаги тя се отличава и приема благата воля Божия, като 
казва всъщност “да” от името на цялото човечество.

Митрополит Йоан сподели една интересна мисъл на свети Прохор, патриарх 
Константинополски. Когато разсъждавал той за Боговъплъщението и за 
Света Богородица, казвал, че тя, Божията Майка, е похвала за всички жени и 
слава на женския пол, което значи, че светата Църква отделя изключително 
голямо значение на ролята на жената, на нейната мисия да бъде майка, на 
майчинството по образа на Света Богородица, на това, че тя е ангела на 
домашната църква, че тя е възпитателка на своите деца и разделя тази 
отговорност със своя съпруг. Архиереят честити празника на всички 
православни жени и именници с благопожелание за здраве и сили.

На официалната страница на Варненска и Великопреславска света 
митрополия във Фейсбук може да проследите празничното богослужение и 
проповедта на Негово Високопреосвещенство митрополит Йоан: 
https://www.facebook.com/varnenska.mitropoliq/videos/937909003663114.
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